



КРАСНИЙ ПСКОВ МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 15 НОЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 92 (10907)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

По урожайности и валовому сбору зерна Татарстан вышел на первое место в России, обогнав Кубань. В текущем году валовой сбор составил в республике 6,2 млн. т, а на душу населения — свыше 1,6 т.

Выступая по местному радио 11 ноября, мэр Владивостока Виктор Черепков заявил, что он «принял решение о добровольной досрочной отставке и в ближайшее время объявит выборы главы города».

Бывший мэр Петербурга Анатолий Собчак вместе с супругой Людмилой Нарусовой, депутатом Госдумы от «Нашего дома — России», 7 ноября вылетели на частном, принадлежащем финскому бизнесмену самолете в Париж.

Правительство РФ и Центральный банк в 1998—2000 гг. будут поддерживать курс на уровне около 6,2 деноминированных рублей за один доллар, а его возможные отклонения не превысят 15 процентов от этого значения — в границах 5,25 — 7,15 руб.

В ближайшее время ряд улиц, переулков и проспектов Петербурга вернут себе исторические названия. Так что, отправляя свои письма в северную столицу, придется писать уже не улица Куйбышева и Мичуринская, а Большая и Малая Дворянская. Название Ружейная возвратят улице Мира. Улица Салтыкова-Щедрина станет снова Кировской, а десять Советских улиц получат свое старое название — Рождественские. Съездовская линия Васильевского острова станет Кадетской, проспект Энгельса будет называться Карельским проспектом, а проспект Москвиной — Троицким.

В соответствии с указом президента с 1 января 1998 года запрещены любые формы взаимозачетов предприятий и бюджетов. Все расчеты должны осуществляться через деньги.

Указом президента главнокомандующим ВМФ назначен адмирал В. Куроедов. Он сменил на посту адмирала Ф. Промова.

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые товарищи! Завтра вся Россия чествует работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Тех, кто выращивает урожай, скот, перерабатывает эту продукцию и кормит народ.

Работники сельского хозяйства всегда были в почете, пользовались заслуженной славой и уважением. Период перестройки экономических взаимоотношений поставил их в тяжелые условия.

Сейчас есть некоторые сдвиги в лучшую сторону. Правительство, сам президент признали, что кроме вас никто не будет кормить россиян, и призвали покупать только русское молоко, мясо, сало, хлеб, так как наша продукция лучшая в мире по качеству.

Нам надо многому учиться в новых рыночных отношениях. Нельзя опускать руки, как бы ни была сложна обстановка. Верьте — мы выживем.

Желаю вам, дорогие товарищи, здоровья, оптимизма, семейного благополучия.

О. ЕФИМОВ,
глава района.

Всех работников аграрного сектора, перерабатывающей промышленности от чистого сердца поздравляю с их профессиональным праздником.

Уважаемые товарищи, закончился сельскохозяйственный год, он прошел для нас не напрасно. По его итогам можно судить, чему мы научились, что упустили, на что обратить внимание.

С праздником вас, дорогие сельчане, работники перерабатывающей промышленности. Здоровья вам, счастья, оптимизма.

М. ВАСИЛЬКОВ,
начальник районного управления
сельского хозяйства.

Людмила Ивановна Какунина работает на ферме Косилово в кооперативе им. Мичурин старшей дояркой два года. До этого она работала в Барабанах заведующей клубом. В этом году на ферме восстанавливался забытый в последнее время метод подсосного содержания телят. Первые пять дней теленок набирается сил и здоровья в специально устроенной клетке возле матери. Результат не замедлил сказаться. Привес при подсосном содержании составил 700—750 граммов в сутки. Сократился падеж телят. В Косилове родился в этом году недоношенный восьмимесячный теленок. При существующем методе содержания такие телята обычно умирают, а при подсосном он не только жив, но и догоняет в развитии своих сверстников.



Народный календарь

15 ноября (ст. стиль 2 ноября). День в народе назывался «Анкудин» и крестьяне говорили: «Анкудин разжигает овин».

18 ноября (ст. стиль 5 ноября). В деревнях девицы молились о женихах.

19 ноября (ст. стиль 6 ноября). Бытовали приметы: «Если день богат снегом, то зима будет снежная», «Если лед на реке становится гурдами, то и хлеба будет гурды, а гладко — так и хлеба будет гладко».

ЦИТАТА НОМЕРА

«У человека должно быть земли столько, сколько он может купить. Так же, как и домов — один, два...».

Борис Федоров. Крупный финансист, депутат Госдумы. Лидер движения «Вперед, Россия!».

«Если хотите переродить человечество к лучшему, почтите что из зверей поделайте людей, то наделите их землей — и достигнете цели».

Ф. М. Достоевский. Дневник писателя 1876 г.

За „круглым столом“ — работники профсоюзов

12 ноября в здании Опочецкой районной администрации прошел «круглый стол» для работников профсоюзов бюджетных организаций.

На встречу с ними приехали председатель областного комитета по социальной политике Владимир Валентинович Литвинов, председатель комитета по культуре и туризму Александр Иванович Гольшев, председатель Псковского регионального отделения фонда социального страхования Марк Михайлович Дробинский, председатель обкома профсоюзов работников просвещения Юрий Николаевич Андреев, заместитель председателя Псковского областного совета профсоюзов по социально-трудовым отношениям Вик-

тор Васильевич Иванов и другие лица.

Выступившие перед профсоюзными работниками Опочецкого района гости дали анализ экономической ситуации в Псковской области. Положение таково, что вряд ли к концу года все задолженности по зарплате будут погашены. Неприятные новшества ждут жителей Псковской области (как и всех россиян) в области социального страхования.

В выплате детских пособий вводится заявительная система (по примеру Нижегородской области). Там пособия выплачивается меньше, чем проживает детей, — только тем, кто нуждается в этом.

Затем были даны ответы на вопросы собравшихся, обсужден ряд вопросов.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Профсоюзы требуют и грозят

РЕДАКЦИЯ газеты получила постановление президиума областного совета профсоюзов, в котором говорится о позиции этой организации по вопросам увеличения цен и тарифов на энергоносители для населения и коммунальные услуги.

Повышение цен и тарифов принято в условиях спада производства, снижения реальных доходов населения и крайне неблагоприятной демографической ситуации в области, что может привести к росту социальной напряженности на Псковщине.

Президиум выразил протест региональной энергетической комиссии по поводу ее решения о повышении цен и потребовал от администрации области и областного Собрания приостановить

это решение. В случае непринятия мер профсоюзы грозят областной власти призвать граждан бойкотировать оплату электроэнергетики и коммунальных услуг, а также организовать сбор подписей о недоверии главе администрации области и председателю областного Собрания депутатов. Приостановить же решение по повышению тарифов за электроэнергию профсоюзы требуют до тех пор, пока не будет полностью погашена задолженность по зарплате и другим социальным выплатам.

Президиум совета профсоюзов считает также необходимым провести аудиторские проверки энергоснабжающих организаций и системы жилищно-коммунального хозяйства.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 179) опубликовала интервью с вице-премьером, министром сельского хозяйства и продовольствия В. Хлыстуном. Приводим некоторые его высказывания.

— Реальные преобразования начались семь лет назад с принятия закона о земельной реформе. Конечно, за столь короткий срок изменить что-либо в корне нельзя. Тем не менее есть некоторые успехи. Главное — большинство хозяйств сумели выжить. Некоторые даже процветают. Но есть и такие, где не осталось ничего. К счастью, их немного — не более пятой части. Гораздо сложнее идет ломка старой психологии.

— Впервые за последнее время мы смогли внести несколько больше минеральных удобрений и применить средства защиты растений. В результате в этом году мы соберем самый большой за последние пять лет урожай. Абсолютно рекордный был урожай 1978 года, когда собрали 127,5 млн. тонн зерна.

— Крестьяне живут благодаря животноводству. Земледелие дает прибыль раз в году. Поэтому, продавая скот, пусть даже в убыток, крестьяне могут хоть как-то прокормиться все остальное время. А убытки в животноводстве покрывают за счет земледелия.

— Для меня как экономиста совершенно очевидно: если объемы импорта продуктов питания превышают 35—37 процентов, продовольственная безопасность страны — под угрозой. Мы становимся уязвимыми и зависимыми. Сейчас, как, впрочем, и в советское время, импорт составляет около 35 процентов нашего продовольственного рынка.

— Русский землепашец зол, он ругает всех и вся и в то же время, сцепив зубы, делает свое дело. Есть и люмпены. Но главное — пришли новые энергичные и предприимчивые люди. Они не просят денег и не скулят. Они говорят: мы готовы работать, только установите твердые правила игры и не меняйте их еженедельно.

— Надо вводить единый земельный налог. Сегодня сельский товаропроизводитель платит 24 налога. Это нелепо. Единый налог выравнивает экономические условия хозяйствования. Его ставка должна зависеть от количества и качества земли, которой владеет собственник, ее близости к пунктам сбыта и переработки, сервисным центрам.

— В цивилизованном мире нет свободной, не контролируемой государством продажи земли. Я против ее свободной купли-продажи. Но за земельный оборот, который должен осуществляться по установленным законам, стимулировать переход земли к более рачительному хозяину, а также дать возможность получить под залог земли инвестиционный кредит.

Государство обязано создать условия и регулировать рыночный оборот земли, выработать систему ограничений, запрещающих собственнику менять целевое назначение земель или совершать подставные сделки.

◆ Из первых рук

ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП ВДОХНОВЕНИЯ

В СВОЕ время в нашем районе хорошо был известен Алексей Евдокимов из колхоза «Урожай», который из среды наших опочечных крестьян первым решил заниматься самостоятельно фермерским делом.

Накануне Дня работников сельского хозяйства я задал ему вопрос: «Как дела, Алексей?».

— Наши дела не очень хороши. Такое чувство, что о фермерах нынче забыли. Не хочет правительство возвращать свой кормящий класс.

Самое главное — нет денег. Деньги нужны на все —

на стройку, покупку скота и т. д. Дают их под залог. А мне заложить нечего. Техника старая. А хозяйстройки, жилые помещения под залог не берут.

В России все подвержено моде. В свое время от делегаций, журналистов было некуда деваться. Начальство назежало чуть ли не каждый день, хлопали по плечу. Да и романтика заниматься фермерством у многих, если не у большинства, пропала.

Последний этап вдохновения заниматься фермерством у моих двух напарников был три года назад. Мы построили большой дом для трех семей, которым суждено было

сеять, пахать, заниматься животноводством. Но две семьи разбежались, когда поняли, что им предстоит. Новый дом разобрал и пустил его на хозяйстройку.

Сейчас имею скотный двор, мельницу, токарню, другие необходимые помещения. А вот с заполнением скотом дела идут туго. Купил пять голов, а на остальных нет средств. Двор разделен на две части — для КРС и поросят. О поросятах еще серьезно не думал. Буду покупать постепенно.

В обработке двадцать пять гектаров земли, сто арендую под сенокосы. Есть зерно на продажу.

Сейчас фермерством занимаюсь вместе с сыном Андреем. Пахали, сеяли, готовили корма. Денежный потенциал был создан весной, когда продали весь скот. Тем и жили.

Все-таки хотелось, чтобы наше правительство больше уделяло бы внимания частному сектору производства и не было бы подвержено, как и в социалистические времена, кампанейщине. А то ведь и у фермеров пройдет последний этап вдохновения. Нельзя создавать искусственные барьеры по выделению кредитов.

Записал
А. КУЗЬМИН.



Шестой год Светлана Александровна Ефимова работает в цехе по созреванию сыра. Ответственное отношение к производству и знание своего дела — такие качества отличают Светлану Александровну. Поэтому не случайно руководство маслодельно-сыродельного завода поручило ей возглавить коллектив этого цеха. Подчиненные Светлане Александровне работники с уважением относятся к своему руководителю и успешно справляются с производственными заданиями.

НА СНИМКЕ: мастер цеха по созреванию сыра Светлана Александровна Ефимова.

И ТЕМ НЕ МЕНЕЕ УСПЕХИ ЕСТЬ

К Дню работников сельского хозяйства принято подводить итоги прошедшего сельскохозяйственного года и оценивать перспективы на будущий. Сделать это мы попросили начальника районного сельхозуправления М. Я. Василькова и некоторых председателей кооперативов.

М. Я. Васильков:

— Этот год для сельского хозяйства района был трудным. Впервые государство не дотировало сельхозпроизводство. Хозяйства ГСМ, зачасти, энергетике покупали и выплачивали зарплату за счет реализации своей продукции. Но тем не менее год завершился успешно. В хозяйствах не уменьшено поголовье скота, сохранен молодняк. На корову увеличено производство молока, среднесуточный привес молодняка на 125 граммов больше по сравнению с прошлым годом. Улучшены качественные показатели произведенного молока и мяса. Особенно ощутимых успехов в производстве сельхозпродукции добились «Исса», им. Мичурина, «Заречье», «Глубокое», «Варыгино», «Колос», «Нива», «Красный Октябрь».

Посевные работы были проведены в лучшие сроки. В результате хозяйства района обеспечены на будущий год своими семенами зерновых, причем на 70 процентов — классными. Намолочена 4131 тонна зерна. Урожайность составила 10,2 центнера с гектара.

В этом году увеличены посевы озимых на 800 гектаров.

Было посеяно 1300 гектаров вико-овсяной смеси, что дало возможность заложить

качественный силос. В нужном количестве заготовлено и сено, причем на 80 процентов классное. Рацион в среднем составил 7 кормовых единиц, что позволит не только увеличить производство молока и мяса, но и сохранить весь народившийся молодняк.

В. В. Карпенко — председатель кооператива «Исса»:

— В этом году существенно улучшено экономическое положение хозяйства, в основном за счет увеличения посевных площадей. Намолотили 720 тонн зерна. Впервые начали выпасать телят. В результате суточный привес увеличился в два раза по сравнению с прошлым годом, а производство мяса увеличили в три раза.

В. Л. Сапожников — председатель кооператива «Глубокое»:

— В этом году мы существенно расширили посевы озимых, провели сев в лучшие агротехнические сроки, собрали значительное количество семян бобовых. Обеспечили семенами не только собственное хозяйство, но и можем продавать их другим хозяйствам. 15 миллионов рублей составил в этом году доход от реализации капусты, убрали 16 тонн моркови.

Записал
В. ГЛЕБОВ.

КАКАЯ БУДЕТ ЗИМА

Наших читателей, особенно жителей села, очень интересует вопрос, какая будет зима. Предсказание — очень неблагоприятное дело. Но, тем не менее, о чем говорят синоптики и приметы?

Международный центр наблюдений за погодой считает, что первая половина зимы будет с умеренными морозами. Но циклоны во второй половине принесут сильные холода, которых не наблюдалось более десяти лет.

О сильных морозах в январе, феврале неоднократно упоминалось в столичных средствах информации, в том числе по телевидению.

Сильные морозы зимой предсказал и праздник Покрова. Если на Покров, говорит примета, не упадет лист с березы и дуба и деревья не будут голы, жди морозной зимы.

Ноябрьские приметы о погоде говорят следующее. Судили по Казанской. «На Казанскую дождь лунки нальет — зиму скоро придет». Дождь был, но зимы пока не наступило. Судили и по Григорьеву дню, что 30 числа будет. «Если на Григория хорошая погода — к хорошей зиме, плохая погода — к плохой зиме».

Если грибов уродилось мало — зима будет снежная и суровая.

Первый снег бывает за срок дней до зимы.

В ноябре странно ведут себя кроты, создавая на огородах и полях большие выбросы земли. По наблюдению наших предков, это тоже говорит о суровой зиме. Кроты предчувствуют, что земля может быть глубоко скована морозами и без вентиляции они могут просто погибнуть.

В деревнях проходит массовый забой поросят. Гадает по косе животного. Нынче косы неровные, с утолщением на конце. А это значит, вторая половина зимы — морозная.

Помимо этого, в народном календаре было много других примет. Например, только в ноябре насчитывается девять заветных дней, по которым можно судить, какая будет зима и погода на ближайшее и далекое время.

Собрал приметы
А. БУРАГИН.

■ Новое в производстве

И ТОРТ «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО»

Важнейшим переработчиком сельхозпродукции является Опочечский хлебокомбинат. С какими показателями он справляет свой праздник?

На сегодняшний день завод выпекает 8 сортов хлеба, 12 сортов булочных изделий. В день потребителям поступает 17 тонн различной продукции, из которой 5 тонн булок. Изготавливаются сухари, баранки, только тортов 9 сортов.

— В ближайшее время, — говорит директор комбината Анисим Иванович Ефимов, — наши кондитеры изготовят

новый торт «Лебединое озеро». Очень красивый и вкусный.

За минувшие месяцы этого года коллектив внедрил в производство 21 наименования сухарей, печенья, лукумов, булок, тортов. Ежедневно изделия отправляются в частные предприятия Красногородского, Пустошкинского, Пушкиногорского районов. Хлебобулочными изделиями обеспечены жители Себежского района. За кондитерскими приезжают из Великих Лук, Пскова и даже из Тверской области. И что самое важное, из месяца в месяц наблюдается рост товарной продукции.

Важным экономическим подспорьем комбината являются торговые предприятия. Без них, продолжает рассказ директор хлебокомбината, нам было бы очень трудно выжить. За октябрь получено 1200 миллионов рублей дохода, что на 12 миллионов больше к сентябрю.

Технологи и в дальнейшем будут работать над ассортиментом и качеством. Этого требуют рынок, новые экономические условия.

Но, говорит Анисим Иванович, нас мучают неплатежи. На сегодня это настоящее бедствие.

Н. ПАВЛОВ.

■ Из первых рук

ДЕРЕВНЯ ПРО ЗАПАС

С ЕГОДНЯ наш собеседник молодой механизатор, а вернее, учащийся СПТУ № 20 Олег Михайлов. И не случайно. Олег, если можно так сказать, является представителем своего многочисленного молодого племени. Тысячи ребят по-прежнему живут в деревне, исполняя свои крестьянские обязанности.

Недавно Олег прошел практику в своем колхозе «Авангард». Председатель С. В. Харьковский не мог нарадоваться, как работает парень. Нам бы пять таких Олегов, сказал Сергей Викторович, и проблема с кадрами была бы решена.

— Скажи, Олег, что тебя заставило идти учиться в сельское профессиональное училище? Что, профессия механизатора остается в моде?

— Не думаю, что профессия уж очень модна, но, как бы ни разрушалось село, все равно пахать, всерьез землю и сеять хлеб придется. Но это не значит, что каждый наш учащийся, в том числе и я, уж очень хочет в деревне работать, особенно сейчас, когда нет техники, элементарных удобств жизни.

— Зачем же ты и они уча-тса, если деревня — это не перспектива вашей жизни?

— Учиться надо. Это и занятость, и профессия. Кто знает, какие перемены нас ждут. Ведь не будет же за-



граница вечно кормить русских. За мою небольшую жизнь деревня уже дважды меняла курс.

— Говорят, что деревня умерла, а оставшиеся мужики только и знают, что пьют водку, работать не хотят. Живут растаскиванием и воровством. Так ли это?

— Не знаю, что говорят, но люди работают. И работают неплохо. Сам видел, вместе пахали, сеяли, косили, трамбовали. Другой вопрос, что за труд этим людям ничего не платят. Пропадает желание работать. Как-то получилось так, что колхоз оброс огромными долгами. Ведь раньше этого не было. Колхозники не только своевременно получали зарплату, но и стажевые, за классность. Были и другие доплаты.

— Как вы, молодые люди, отдыхаете в деревне?

— По сути дела никак. Одни танцы. Телевизор смотрим, по виду боевики. От них становится тошно, они все на один манер.

— Я знаю, что твои родители потомственные деревенские жители. А ты будешь продолжателем их дела?

— Сказать уверенно не могу, да и ни к чему. Мне еще надо служить в армии. А потом там видно будет.

Мне остается только добавить, что за свой труд в колхозе Олег был награжден председателем премией в сумме сто пятьдесят тысяч. Председателю очень хочется заполучить Олега к себе в товарищество, ибо он видит в таких парнях будущее села. Но состоится ли это будущее?

Записал
А. БУРАГИН.

■ Частный вопрос

...И МОЙ ДРУГ ЛОШАДЬ

Как живет нынче частник в деревне, развивает ли он свое хозяйство? Далеко не секрет, что надежд на заработки в колхозах становится все меньше.

Например, в Петровской (Макушинской) волости на сегодняшний день в крестьянских хозяйствах насчитывается девятнадцать тракторов, которые охотно временно сдаются в аренду тем, кому нужно пахать и сеять. Горюче-смазочные материалы каждый теперь достает сам.

Как и в старые времена, крестьянские дворы все бо-

льше стали заполняться лошадьми. Теперь их по волости насчитывается более шестидесяти. Лошадь нужна не только для работ в поле и на пашне. Она стала незаменимым средством передвижения. Теперь легкие дрожки очень часто можно видеть на дорогах, около магазинов и просто у крыльца соседа.

Особая страсть у людей, проживающих на территории этой волости, к свиноматкам, как к самой доходной частной отрасли. Точно трудно сказать, сколько их сейчас содержится на личных дворах, но, по самым скром-

ным подсчетам, не менее девяносто. Если учесть, что в течение года владельцы этих животных получают по два опороса, можно подсчитать их неплохой доход.

И новое увлечение — это гуси. Первооткрывателем гусиной фермы стал Трошкин из деревни Гаврово. Любопытные утверждают, что он содержит летом не менее ста голов этой птицы вместе с выводками. А сам хозяин говорит, что их держать выгоднее, чем поросят, и мяса не меньше, и вкуснее, чем поросятина.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Во время празднования 105-й годовщины Духновской школы присутствующих, родителей приятно удивило появление детского танцевального ансамбля, что год назад был создан. Девочки исполнили «Вальс цветов» из балета «Щелкунчик». В этой известной сказке добро побеждает зло, и как заключительный этап — танец прекрасных фей.

Руководит танцевальным кружком молодой педагог Лариса Юрьевна Языкова, которая четыре года назад окончила Опочечский педагогический колледж и пришла работать в один из начальных классов.

Лариса Юрьевна прошла прекрасную школу танца. Будучи студенткой колледжа, она сама училась этому искусству и выступала в танцевальном ансамбле «Шанс», который очень популярен не только в нашем районном центре.

Деревенские дети, говорит молодой педагог, должны гармонично развиваться. Им должны быть доступны не только прекрасная музыка, но и классические танцы.

Следует отметить, что ребята с большой любовью относятся к своему педагогу за радость самовыражения и охотно посещают новый школьный кружок.

Следует также отметить, что маленький детский ансамбль со своим преподавателем уже неоднократно выступал на различных культурных мероприятиях.

Фото Е. Пульши.



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем работников маслодельно-сыродельного завода, а также ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем всем хорошего здоровья. Пусть успешными будут трудовые будни и счастливыми праздники.

Администрация,
профсоюзный комитет.

Механизаторов, полеводов и животноводов, специалистов сердечно поздравляем с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем вам счастья, семейного благополучия!

Администрация,
профсоюзный комитет
СПК «Опочечский».

Всех земледельцев и животноводов акционерного общества «Глубокое» правление и профсоюзный комитет поздравляют с праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем семейного счастья, успехов в труде и благополучия.

Администрация,
профсоюзный комитет.

Тружеников села, ветеранов сельскохозяйственного производства горячо поздравляем с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем вам здоровья, счастья, успехов в работе.

Администрация,
профсоюзный комитет
ТОО «Авангард».

С профессиональным праздником поздравляем всех работников и ветеранов производства СПК «Дружба». Желаем всем крепкого здоровья, бодрости духа и успехов в вашем нелегком труде.

Руководство, профсоюзный комитет.

От всего сердца шлем горячие поздравления с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности труженикам кооператива «Заречье». Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия и всех благ.

Правление,
профсоюзный комитет.

Всех тружеников Опочечского хлебокомбината поздравляем с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем вам семейного счастья, здоровья, благополучия.

Администрация,
профсоюзный комитет.

Администрация, профком совхоза «Красный фронт» поздравляют всех работников, служащих с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия и всего самого наилучшего.

Пусть солнца луч растопит все невзгоды,
И хоть на миг забудутся дела,
Желаем от души безоблачной погоды,
Здоровья, счастья и душевного тепла!

От всего сердца поздравляем всех тружеников, ветеранов производства СПК «Исса» с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья и успехов в работе.

Правление,
профсоюзный комитет.

Всех механизаторов, полеводов и животноводов, специалистов товарищества «Колос» поздравляем с профессиональным праздником. Желаем вам крепкого здоровья, счастья вам и вашим близким.

Правление,
профсоюзный комитет.

Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса сердечно поздравляет всех тружеников села и перерабатывающей промышленности с их профессиональным праздником и благодарит сельчан за долготерпение, за выживание в трудных условиях. Желаем счастья и здоровья вам и вашим семьям, успехов в вашем нелегком труде.

Правление, профсоюзный комитет акционерного общества «Нива» поздравляют весь коллектив и ветеранов производства с праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Доброго, хорошего вам настроения, здоровья, оптимизма. Пусть ваши дома никогда не покидает благополучие, достаток.

Дорогие друзья! Работники полей и ферм сельхозкооператива «Варьгино». Шлем вам теплые и искренние поздравления с праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем вам хорошего настроения, семейного благополучия вам и вашим семьям.

Правление,
профсоюзный комитет.

